

# 足印

## 第三個十年 1974年—1983年



**1975** 年暑期於長洲明暉營辦宿營活動，兒童參加者眾。

**1976** 年蔡明通神父任署理主任司鐸時，將堂區辦事處裝修，分辦公室和諮詢處。

**1978** 年任致遠神父接任。適逢本堂建堂銀禧年，出版《銀禧特刊》，辦多項慶祝活動：有綜合晚會，問答比賽，暑期活動等。該年成立了鄰舍探訪團，推行定期探訪教友家庭工作。

**1979** 年李浩偉神父任署理主任司鐸時，加強堅尼地城明愛服務中心與本堂的合作，為西環坊眾服務：提供高水準低收費的西醫診症及牙醫服務，借用聖嘉祿學校課室在夜間開辦成人教育班等。同年辦第一屆步行籌款為堂區議會籌募經費。其他事務包括：至聖所欄杆拆除。「教友傳教協會」改名為「堂區議會」。堂區的新架構開始，除幹事會外，加設傳福音、培育、通訊、禮儀、財務和聯誼服務六個委員會，聯同各善會推動堂區傳教工作。自此之後，教友牧職的架構成立了，把從前只由神父、修女擔任的傳教工作，分與教友擔當。

**1980** 年明之剛神父出任主任司鐸，將祭台前移，教眾座位圍著它體現「堂區一家親」的精神。教友互助互愛，有如一個大家庭：互相關懷，互相容忍，互相遷就，對外團結一致。

明之剛與羅國輝兩位神父為解決西環厚和街長者居住籠屋的問題，到處奔走為他們找合理安置，最後政府撥出公屋單位作為老人宿舍，堂區並籌款資助他們。

**1981** 年1月堂區邀請瑪利亞方濟各傳教修會協助牧民工作。

4月25日明之剛神父於泰國遇車禍逝世，遺體運返香港安葬。其後由羅國輝神父任署理主任司鐸。

12月建造用英坭塑成永久性台階，陳愛兒姊妹負責設計此項工程，取代用木搭蓋的臨時地台。至此，聖堂祭台前移的工程已全部完成。

12月20日戴天恩神父病逝。本堂於一年之內痛失兩位慈祥的長者，教友哀悼者眾。

